

ПРОГРАМА
за нормативната дейност на Комисията за финансов надзор
за периода от 1 януари до 30 юни 2023 г.

№ по ред	Наименование на проекта на нормативен акт	Предложение за приемане на нормативния акт	Цел и предмет на нормативния акт	Очаквано въздействие на нормативния акт	Дата на заседанието, на което ще се обсъжда проектът на нормативния акт	Дата на заседанието, на която нормативният акт ще бъде приет
1.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 38 от 21.05.2020 г. за изискванията към дейността на инвестиционните посредници	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	С наредбата се уреждат изисквания към инвестиционните посредници с цел защита интересите на клиентите и осигуряване на прозрачност и стабилност на пазара на финансови инструменти, включително изисквания, свързани със сключването и изпълнението на договори с клиенти, както и с вътрешната организация	Измененията и допълненията в наредбата са свързани с насоки, приети от Европейския орган за ценни книжа и пазари - Насоките относно определени аспекти на изискванията на ДПФИ II за целесъобразност и освобождаване само за изпълнение, Насоките за възлагане на дейности на външни доставчици на компютърни услуги „в облак“ и Насоките относно вътрешното управление съгласно Директива (ЕС) 2019/2034, за които	Януари 2023 г.	Март 2023 г.

				Комисията за финансов надзор е взела решения, че възнамерява да спазва.		
2.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 11 от 03.12.2003 г. за лицензите за извършване на дейност като регулиран пазар, пазарен оператор, за организиране на многостранна система за търговия или организирана система за търговия, за извършване на дейност като инвестиционен посредник, инвестиционно дружество, управляващо дружество, дружество със специална инвестиционна цел, национален инвестиционен фонд и лице, управляващо алтернативен инвестиционен фонд	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Синхронизиране с изискванията на Закона за дружествата със специална инвестиционна цел и за дружествата за секюритизация по отношение на лицата, които притежават пряко или чрез свързани лица 5% или над 5% от акциите с право на глас от капитала на дружества със специална инвестиционна цел, Закона за пазарите на финансови инструменти, както и за преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на наредбата.	Създаване на ясна регулаторна среда и съобразяване на подзаконовия нормативен акт с новата регулация, въведена с измененията на Закона за пазарите на финансови инструменти, включително относно лицата, които дължат декларации за произхода на средствата, с които са направени вноските срещу записаните акции и други изискуеми документи в хода на производството по издаване на лиценз на дружество със специална инвестиционна цел.	Февруари 2023 г.	Април 2023 г.
3.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 2 от 09.11.2021 г. за	Заместник - председател, ръководещ	С наредбата се уреждат изискванията към първоначалното разкриване на информация при	Увеличаване на прозрачността и създаване на ясна	Април 2023 г.	Май 2023 г.

	първоначално и последващо разкриване на информация при публично предлагане на ценни книжа и допускане на ценни книжа до търговия на регулиран пазар	управление „Надзор на инвестиционната дейност”	публично предлагане на ценни книжа и допускане до търговия на ценни книжа на регулиран пазар и към последващото разкриване на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа	регулаторна среда, както и преодоляване на проблеми, констатирани в практиката по прилагането на подзаконовия нормативен акт		
4.	Наредба № 22 за условията и реда за вписване и отписване в регистъра по чл. 30, ал. 1, т. 3 от Закона за Комисията за финансов надзор (нова)	Заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Адаптиране с предложените изменения на Закона за публичното предлагане на ценни книжа, както и преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на действащата Наредба № 22 от 29.07.2005 г. за условията и реда за вписване и отписване на публични дружества, други емитенти на ценни книжа и емисии ценни книжа в регистъра на Комисията за финансов надзор	Създаване на ясни условия и ред за вписване и отписване на публичните дружества и емитентите на ценни книжа, както и издадените от тях емисии ценни книжа, от водения от Комисията за финансов надзор публичен регистър	2 месеца след обнародване на необходимите изменения в Закона за публичното предлагане на ценни книжа	3 месеца след обнародване на необходимите изменения в Закона за публичното предлагане на ценни книжа
5.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 63 от 8.11.2018 г. за изискванията към съдържанието, периодичността на изготвяне и сроковете за представяне на отчетите за надзорни цели на пенсионноосигурителнит	Заместник - председател, ръководещ управление „Осигурителен надзор”	Осигуряване на мерки по прилагането на Регламент (ЕС) 2019/1238 на Европейския парламент и на Съвета от 20 юни 2019 година относно паневропейски персонален пенсионен продукт (ПЕПП) и изпълнение на предвидената в проекта на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за	Създаване на ясна регулаторна среда и осигуряване прилагането на Насоките относно надзорната отчетност за паневропейския пенсионен продукт (ПЕПП)	2 месеца след обнародване на законопроекта за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване	3 месеца след обнародване на законопроекта за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване

	е дружества и управляваните от тях фондове		социално осигуряване делегация за наредба на КФН, с която по отношение на доброволните пенсионни фондове за паневропейски персонален пенсионен продукт ще бъдат въведени приетите от ЕЮРА Насоки относно надзорната отчетност за паневропейския пенсионен продукт.			
6.	Наредба за утвърждаване на Методика за определяне размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди вследствие на телесно увреждане на пострадало лице и за определяне размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди на увредено лице вследствие смъртта на пострадало лице	Заместник - председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	Определяне размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди на пострадало лице в следствие на телесно увреждане и имуществени и неимуществени вреди на увредено лице в следствие смъртта на пострадало лице	Постигане на предвидимост и последователност при определяне размера на обезщетенията.	2 месеца след представяне от страна на Гаранционния фонд на методиката по чл. 535, т. 11 от Кодекса за застраховането	4 месеца след представяне от страна на Гаранционния фонд на методиката по чл. 535, т. 11 от Кодекса за застраховането
7.	Наредба за система „бонус-малус“ по задължителна застраховка „Гражданска	Заместник - председател, ръководещ управление „Застрахователен	Уреждане на единните изисквания за коригиране на застрахователната премия по задължителна застраховка „Гражданска отговорност“ на	Привеждане в съответствие с изискванията на проект на закон за изменение и допълнение на Кодекса	3 месеца след обнародване на законопроект за изменение и допълнение на	5 месеца след обнародване на законопроект за изменение и допълнение на

	отговорност“ на автомобилите	надзор”	автомобилистите по глава четиридесет и седма от Кодекса за застраховането в зависимост от поведението на водача на моторно превозно средство при движение по пътищата и/или причинените щети, както и реда и условията за тяхното прилагане	за застраховането, който ще транспонира изискванията на Директива (ЕС) 2021/2118 на Европейския парламент и на Съвета от 24 ноември 2021 година за изменение на Директива 2009/103/ЕО относно застраховката „Гражданска отговорност“ при използването на моторни превозни средства и за контрол върху задължението за сключване на такава застраховка и за преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на нормативната уредба.	Кодекса за застраховането	Кодекса за застраховането
8.	Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 49 от 16.10.2014 г. за задължителното застраховане по застраховки „Гражданска отговорност“ на	Заместник - председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	Уреждане на условията и реда за извършването на задължителното застраховане по застраховките "Гражданска отговорност" на автомобилите и "Злополука" на пътниците в средствата за обществен превоз, за сключване на граничната застраховка	Привеждане в съответствие с изискванията на проект на закон за изменение и допълнение на Кодекса за застраховането, който ще транспонира изискванията на	3 месеца след обнародване на законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за застраховането	5 месеца след обнародване на законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за застраховането

	<p>автомобилистите и „Злополука“ на пътниците в средствата за обществен превоз</p>		<p>"Гражданска отговорност" на автомобилистите, за издаване на сертификат "Зелена карта" и редът за тяхното отчитане</p>	<p>Директива (ЕС) 2021/2118 на Европейския парламент и на Съвета от 24 ноември 2021 година за изменение на Директива 2009/103/ЕО относно застраховката „Гражданска отговорност“ при използването на моторни превозни средства и за контрол върху задължението за сключване на такава застраховка и за преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на нормативната уредба.</p>		
--	--	--	--	---	--	--

Програмата за нормативната дейност на Комисията за финансов надзор за периода 1 януари – 30 юни 2023 г. е приета с решение на Комисията за финансов надзор по протокол № 92 от 20.12.2022 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ: БОЙКО АТАНАСОВ